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Ο Μητροπολίτης Βεροίας για τη σημασία του 
Τιμίου Σταυρού στη ζωή των ανθρώπων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων λειτούργησε και κήρυξε τον θείο 
λόγο στον Ιερό Ναό Οσίου Αντωνίου Πολιούχου Βεροίας το 
Σάββατο 14 Σεπτεμβρίου 2024, ημέρα που η Εκκλησία εορτάζει 
την Παγκόσμια Ύψωση του Τιμίου Σταυρού.

Αναφερόμενος κατά την ομιλία του στον Τίμιο Σταυρό ο Σεβασμιώτατος τόνισε, 
μεταξύ άλλων, ότι «από εμάς εξαρτάται να τον χρησιμοποιούμε στη ζωή μας και 
να αξιοποιούμε τη δύναμή του, ώστε να αντιμετωπίζουμε τις ποικίλες δυσκολίες 
της καθημερινότητος αλλά και τους πειρασμούς και τις παγίδες του διαβόλου και 
να τις υπερβαίνουμε».
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Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

Αναλυτικά η ομιλία του Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμονος:

«Ποῦ σοφός; ποῦ γραμματεύς; ποῦ συζητητής τοῦ αἰῶνος τούτου; οὐχί ἐμώρανεν ὁ 
Θεός τήν σοφίαν τοῦ κόσμου;»

Εορτάζει σήμερα η Αγία μας Εκκλησία την ύψωση του Τιμίου και ζωοποιού 
Σταυρού του Κυρίου μας, τη θριαμβευτική δηλαδή επανεγκατάστασή του στον 
φρικτό Γολγοθά, εκεί από όπου τον είχαν αφαιρέσει οι ασεβείς ως λάφυρο της 
νίκης τους εναντίον των χριστιανών, εναντίον αυτών που τον τιμούσαν και τον 
προσκυνούσαν ως ξύλο ζωής, εναντίον αυτών που τιμούσαν τον προσπαγέντα σ᾽ 
αυτόν σωτήρα και λυτρωτή μας Χριστό.

Είχαν πιστεύσει οι ασεβείς ότι η δύναμη και η υπεροπλία τους έναντι του στρατού 
του βυζαντινού αυτοκράτορος θα τους εξασφάλιζε τη νίκη και θα τους επέτρεπε 
να τον ταπεινώσουν. Δεν γνώριζαν όμως οι ασεβείς ότι ο Σταυρός ήταν αυτός που 
χάρισε τη νίκη στον πρώτο χριστιανό αυτοκράτορα, τον Μεγάλο Κωνσταντίνο, και 
αυτός που αποτελεί όχι μόνο το σύμβολο της νίκης κατά των βαρβάρων αλλά και 
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το ισχυρό όπλο κατά παντός εχθρού της εις Χριστόν πίστεως.

Δεν γνώριζαν όμως και τους λόγους του αποστόλου Παύλου, τους οποίους 
ακούσαμε στο σημερινό αποστολικό ανάγνωσμα. «Ποῦ σοφός; ποῦ γραμματεύς; 
ποῦ συζητητής τοῦ αἰῶνος τούτου; οὐχί ἐμώρανεν ὁ Θεός τήν σοφίαν τοῦ κόσμου;»

Που είναι οι σοφοί; που είναι αυτοί που κατέχουν το γράμμα του νόμου; που είναι 
αυτοί που ασχολούνται και συζητούν, προσπαθώντας να επιλύσουν τα προβλήματα 
του κόσμου; ρωτά ο πρωτοκορυφαίος απόστολος. Δεν έχουν καμία ισχύ και καμία 
δύναμη, γιατί ο Θεός απέδειξε ότι η σοφία του κόσμου δεν έχει καμία αξία και 
κανένα περιεχόμενο.

Και πως το απέδειξε; Το απέδειξε με τον Σταυρό του Κυρίου μας, με τον Σταυρό 
που υψώνουμε σήμερα στους ναούς μας, με τον Σταυρό που προσκυνούμε και 
ασπαζόμεθα και επικαλούμεθα τη βοήθεια και την προστασία του.

Εμώρανε ο Θεός τη σοφία του κόσμου, γιατί έδειξε ότι αυτό που δεν κατόρθωσαν 
να επιτύχουν οι φιλόσοφοι και οι νομομαθείς, όσοι καυχώντο για την κατ᾽ άνθρωπο 
σοφία τους, να σώσουν δηλαδή τον άνθρωπο από την αμαρτία, να του γνωρίσουν 
τον αληθινό Θεό και να του δώσουν τη δυνατότητα να τον πλησιάσει και να γίνει 
τέκνο Θεό, αυτό έγινε εφικτό με τον Σταυρό του Κυρίου μας. Έγινε εφικτό με αυτό 
το όργανο της τιμωρίας και της καταδίκης, στο οποίο καταδέχθηκε να ανέλθει και 
να σταυρωθεί ο Χριστός. Έγινε εφικτό με τους αγίους μαθητές και αποστόλους 
του, στους οποίους ανέθεσε να κηρύξουν το ευαγγέλιό του σε όλο τον κόσμο. Και 
παρότι δεν κατείχαν τη σοφία του κόσμου, κατόρθωσαν με τη σοφία του Θεού να 
καταισχύνουν τους σοφούς και να αποδείξουν τη λυτρωτική δύναμη του 
κηρύγματος του Χριστού στον κόσμο.

Όμως ο λόγος του πρωτοκορυφαίου αποστόλου Παύλου δεν ίσχυε μόνο στην εποχή 
του, ισχύει και σήμερα και θα ισχύει και σε κάθε εποχή. Γιατί και σήμερα υπάρχουν 
πολλοί, που πιστεύουν ότι με τη σοφία του κόσμου, με την επιστήμη που κατέχουν, 
με τις γνώσεις που έχουν, με την τεχνολογία που χρησιμοποιούν, μπορούν να 
υποκαταστήσουν τον Θεό. Μπορούν να δώσουν απαντήσεις στις αγωνίες και τα 
προβλήματα των ανθρώπων. Μπορούν ακόμη να πολεμούν και να συκοφαντούν την 
Εκκλησία, να αμφισβητούν τη δύναμη και τη χάρη του Τιμίου Σταυρού και τη 
σημασία που έχει η παρουσία του Θεού στη ζωή των ανθρώπων.

Αν εξετάσει όμως κανείς τι επιτυγχάνουν με όλα αυτά, δεν δυσκολεύεται να 
διαπιστώσει ότι η όποια επιτυχία τους είναι προσωρινή και η όποια επίδρασή τους 
στη ζωή των ανθρώπων είναι εφήμερη, και δεν μπορεί να αντιπαρατεθεί και να 
νικήσει τη δύναμη του Θεού, και κατά συνέπεια δεν μπορεί να νικήσει και αυτούς 



οι οποίοι πιστεύουν στον Θεό, πιστεύουν στη δύναμη και τη χάρη του Τιμίου και 
ζωοποιού Σταυρού και πορεύονται στη ζωή τους έχοντας τον Σταυρό του Χριστού 
ως όπλο ακαταμάχητο εναντίον των ορατών και των αοράτων εχθρών.

Αυτό το ακαταμάχητο όπλο, τον Τίμιο Σταυρό του Κυρίου μας, τον οποίο 
προσκυνήσαμε σήμερα, έχουμε και εμείς στη διάθεσή μας. Και από εμάς εξαρτάται 
να τον χρησιμοποιούμε στη ζωή μας και να αξιοποιούμε τη δύναμή του, ώστε να 
αντιμετωπίζουμε τις ποικίλες δυσκολίες της καθημερινότητος αλλά και τους 
πειρασμούς και τις παγίδες του διαβόλου και να τις υπερβαίνουμε. Διότι όσοι δεν 
αξιοποιούν τη δύναμη και τη χάρη του Τιμίου Σταυρού, ακόμη και αν είναι σοφοί, 
αποδεικνύουν ότι ο Θεός «ἐμώρανε τήν σοφία τοῦ κόσμου», ενώ όσοι την 
αξιοποιούν αποδεικνύονται σοφοί κατά Θεόν, γιατί εμπιστεύονται τη ζωή και τη 
σωτηρία τους στην κραταιά δύναμή του· αποδεικνύονται τέκνα Θεού και 
αξιώνονται και της σωτηρίας που μας χαρίζει διά του Χριστού ο Τίμιος Σταυρός.


